

■ Актуально

Тимур РАХМАТУЛЛИН

**К нам в редакцию
пришло письмо.
"Здравствуйте!"**

**Хочу поделить с Вами
своей историей. Я христианка,
уважаю все религии, ибо**

**Бог един. Познакомилась
с мусульманином, который
практиковал ислам, читал
намаз, хорошо знал Коран,
соблюдал все мусульманские
традиции. Для меня человек,
который в вере, много значит,
т.к. это прежде всего признак
порядочности. Я не верю, что
истово верующий способен
на подлость!!!**

Этому человеку должны были деньги и не отдавали. Он попросил у меня 30 000 взаймы до отдачи ему долга. Я не сомневалась!!! Человек верный Аллаху не способен на обман!!! Через 4 месяца я ему напомнила о долгах. А он с улыбкой сказал, что он не брал у меня ни копейки. Самое страшное, что он обобрал женщину, которая растит ребенка одна. Уже прошло полгода. Он по-прежнему ходит в мечеть, читает намаз, т.е. считает себя истинным мусульманином!!! Неужели Аллах принимает таких людей? [Далее указывается его имя, фамилия, отчество и телефон]

И я не одна такая, многих людей в городе Рафаэль так понемногу пощипал. Прошу Вас, вразумите этого человека!! Он кидает тень на всех мусульман.

С уважением, Светлана"

Мы созвонились со Светланой. Выяснилось, тот человек сказал, что подвергся вымогательству, и ему срочно понадобилась названная сумма. Светлана отдала ему все свои деньги, которые она зарабатывала и потихонечку копила на себя и на своего 17-летнего сына. Мать с ребенком оказались в трудном положении, и Светлана напомнила приятелю-мусульманину о долгах...

- Ответ меня очень возмутил, - говорит Светлана. - Я считаю, что соблюдающий все Божественные предписания человек должен быть честным. А он ведь ходит в "Ихлас", совершая необходимые молитвы. Мне, христианке, известно, что мусульмане не такие...

С тем самым мусульманином нам созвониться не получилось - телефон не отвечал. Может быть, тот человек попросил у женщины садака. А та, вероятно, не поняла, поскольку не разбирается в подобных мусульманских понятиях. Сла-

ва Богу, женщина понимает, что сам по себе человек таким оказался, а не религия.

Приведем другой случай.

В прошлом году одна довольно влиятельная в Уфе женщина попросила у одного своего знакомого студента-мусульманина в долг 5 тысяч - на неделю. Сказала, что откывает халяльное кафе, а тут непредвиденные расходы. Хорошее дело, почему

рублей. Тогда "друг" попросил оформить кредит на шакирида, поскольку самому еще нет двадцати лет. Почему-то никого не остановило то, что подобные операции с банком являются в своей основе харамом. Естественно, приятель обещал сам выплачивать деньги, ежемесячно внося необходимую сумму. Студент медресе оформил на себя кредит, приятель получил

ответственность объявлять эти хадисы ложными. За подобными "шайхами" потом следуют другие мусульмане. Как удобно: женить на здоровье, попользоваться и разводись. В общем, никаких проблем! Следует обратить внимание, что такие мачо избегают регистрировать брак в ЗАГСе. "Зачем, это излишне, мы же мусульмане, для насника важен". Наивные девочки

Особая категория - это интернет-пользователи. Открывая, вроде бы, исламские сайты, некоторые ведут какие-то странные форумы, переписки, вывешивают статьи подозрительного содержания. Нередко устраивается агрессивная атака на умеренных мусульман или на представителей других конфессий, взглядов. Особенно процветает подобное в социальных сетях. На фотографиях таких пользователей частенько какая-нибудь замотанная голова, напоминающая низзя, с автоматом Калашникова или мечом и с загадочной фразой на арабском. Также это может сопровождаться фоном в виде флага, например, Саудовской Аравии, некой Ичкерии или какого-нибудь Исламского Башкортостана. Причем подобная картинка может наблюдать как у парней, так и у девушек. Возможно, кого-то эти искренние "аватарки" восхищают. Однако для многих людей такие фото вызывают в лучшем случае непонимание. Понятно, какие у них ведутся разговоры, дискуссии, темы, с кем и о чем спорят. Кто-то намерено подбрасывает дровишек в разгоревшиеся словесные баталии между мусульманами. Делается это довольно просто. Главное, привлечь побольше не самых адекватных, но говорливых мусульман. Снова у людей складывается нехорошее впечатление об исламе. А недоброжелатели религии потом находят эти фразы и при случае тыкают им в лицо, мол, смотрите, какие вы плохие.

Недавно в глобальной сети прошел ролик, как питерские мусульмане, возвращаясь с праздника Курбан байрам, толпами пересекали через турники метро. В качестве звукового сопровождения наложили блеяние баранов. Видео, понятно, выложили исламофобы. Но повара создали сами же мусульмане. Не скакали бы, а заплатили за проезд - и никаких роликов в интернете бы не было.

В общем, мы сами, не без посторонней помощи, довели себя до такого положения, что мусульман теперь считают агрессивным элементом общества, с низким культурным и интеллектуальным уровнем, думающим только о собственной выгоде, пусть и не на пользу окружающим. Само собой, это в корне противоречит религии. Но какие-то ярлыки уже к мусульманам прилепились, или, говоря научным языком, наблюдается социальная стигматизация. Как нам такого явления избежать? По мнению психологов, человек, не способный посмеяться над собой (т.е. признать в себе недостатки), уже неадекватен. Поэтому надо наблюдать себя со стороны, быть самокритичным (а иногда и самородническим) и не забывать о чувстве меры. И, разумеется, сравнивать свои действия с предписаниями ислама.

Что хотел. Понятно, никаких письменных заверений, ни одной подписи он не оставлял. Теперь инвалид сам рассчитывается с кредитом. А тот парень, говорят, уже подходит с подобными разговорами к другим мусульманам, только подарок он уже хотел сделать не маме, а бабушке. Видимо, день рождения матери прошел, наступил перед других родственников, которых заботливый молодой человек желает порадовать.

Вроде бы, обычные ситуации. Мало ли мошенников, шарлатанов, обманщиков и прочих ушлых людей по улицам ходят. Однако они представляются мусульманами. И (выражаясь жаргонным языком) "кидают" наивных, доверчивых людей. И без того хватает представителей религии, бросающих тень на весь ислам. Ладно, если кто-то пострадает от них деньгами. Порой целые жизни травмируются.

Удивительно, как порой ловко используя религию и отдельные ее догмы, люди научились обустраивать максимально комфортное свое существование. Например, известно, что развод супругов в исламе допустим. Относительно того, насколько это противоестественно, противно Всевышнему и крайне нежелательно, имеется немало хадисов. Однако находятся такие умники, которые берут на себя всю от-

уши развесят (ведь известно, чем любят женщины). А дальше, как в народе говорят, "поматросят и бросят". Нередко и беременную. Понятно, никаких никаких, казалось бы, обязательств не взваливает на супруга, во всяком случае, по российским законам. На божественные предписания, видимо, можно закрыть глаза - не все они распространяются в светском государстве.

Или разрешение в шариате на многоженство. Об этом немало обговорено, написано, снято передачи и фильмы. Не так все легко, как кажется на первый взгляд. Кто-то просто извлекает нужное для себя - можно жениться на четырех женщинах. Какую ответственность накладывает каждая последующая женитьба - не принимается во внимание. Частенько просто оставляют первую, несколько состарившуюся и поднадоевшую, супругу и живут счастливо с другой. Люди со стороны смотрят на такого мусульманина и удивляются. Снова нередко считают, что все мусульмане такие.

Можно, конечно, вспомнить еще и тех, кто воюет в кавказских лесах, устраивает теракты. Но, скопее, это не они показывают извращенное понимание ислама, а средства массовой информации, преподносящее это как религиозную борьбу.

■ Политика

ОБСУДИЛИ НАСУЩНЫЕ ВОПРОСЫ

Григорий ПЛОСКОВ

**Состоялась встреча
руководства ДУМ РБ
с помощником полпреда
президента в ПФО
Олегом Мельниченко
и федеральным
инспектором по РБ
Алексеем Ковальским**

Председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Нурмухамет Нигматуллин и первый заместитель председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов встретились с высокими государственными деятелями в здании муфтията. Так же присутствовал и прихожанин Амир абыз.

Как сообщил Аюп хазрат, на встрече обсудили общую религи-

озную обстановку в республике. Муфтий Нурмухамет Нигматуллин дал краткую информацию об исламе в регионе за последние десятилетия. Руководство муфтията выразило обеспокоенность по поводу разногласий в мазхабах и религиозных течениях, которые происходят в Башкортостане.

- Наше видение, - говорит Аюп Бибарсов, - состоит в том, что необходимо совместно выработать комплексную программу (на уровне государственной власти) всесторонней помощи традиционному для Башкирии направлению - мазхабу Абу Ханифы.

Прихожанин Амир рассказал, как он видел проблему на практике. После совершения коллективного фарз-намаза некоторые люди публично встают, начиняют громко разговаривать, показывая тем самым неуважение к самому имаму и прихожанам, совершающим намаз-сунну и тасbih. Это в свою очередь вызыва-

ет непонимание между прихожанами.

По словам А. Бибарсова, руководство ДУМ РБ заявило: прежде чем отправлять шакирдов на учебу за рубеж, нужно, чтобы они сначала прошли обучение в наших медресах.

Также муфтият выразил необходимость финансовой поддержки как самих имамов, так и приходов. Кроме того, необходимо создавать условия для молодых специалистов, получивших религиозное образование, а именно обеспечение их жилищем и достойной зарплатой.

- Олег Владимирович и Алексей Алексеевич полностью разделили мысли муфтия и его зама и предложили руководителям ДУМ РБ выработать комплексные предложения для эффективной работы. В итоге каждый будет решать проблемы на своем уровне, - сказал Аюп хазрат.

■ Образование

Я Б В ОРАТОРЫ ПОШЕЛ - ПУТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

**Продолжается сессия
у студентов заочного
отделения Российского
Исламского университета
им. Р.Бин Фахретдина.**

Второй год в исламском вузе наряду с теологическими предметами преподаются такие светские науки как русский язык и культура речи.

Как сообщила преподаватель Амина Набиуллина, на днях студенты - заочники 3 курса успешно сдали экзамены по этим предметам. По ее словам, шакирды понимают, что современный имам должен не только знать хорошо Коран, но и быть хорошим оратором, чтобы уметь донести до прихожан его содержание на языке, понятном верующим, среди которых сегодня большой процент и русскоязычного населения. Поэтому умение говорить правильно и красиво сегодня особенно важно.

Примером для подражания, она считает, обучающимся служат наши муфтии - Талгат Таджуддин и Нурмухамет Нигматуллин, которые прекрасно владеют как родным, так и русским языком.

Амина Габдулловна отметила, что во время подготовки к занятиям студенты нередко обращаются к материалам газеты "Рисалят", используя статьи, опубликованные в популярном республиканском исламском издании, во времена написания рефератов и для своих выступлений.

ТЕНИ СОМНЕНИЙ НА ИСЛАМ

